



## Las vueltas del mundo

Mientras España, nuestra martirizada Patria, forja los cimientos de una Paz imperial, octaviana, conquistando la voluntad de los pueblos espases de sentir lo grande por sus hechos heroicos, su propio crecimiento que afirma la verticalidad de su posición en la Historia, y a las naciones, que viven dejándose arrastrar por las potencias conductoras del carro triunfal de la civilización, por la fuerza y peso que tal afirmación produce, el mundo da vueltas indiferente con matemáticas astronómicas. Y las gentes que hablan y comentan los sucesos históricos, lo hacen mirando al porvenir, calculando ventajas económicas para este o aquel Estado en lucha financiera; ventajas territoriales, o de posición estratégica en la Geografía, para tal o cual pueblo en lucha de armas. Y el mundo da vueltas.

Hay, no obstante, un punto fijo alrededor del cual gira el movimiento internacional. El problema de Palestina que unas veces se presenta inquietante y otras aparece quietado, conforme a los intereses de fuerzas secretas no exentas de aspiraciones. Palestina es el centro del problema mundial ¿Quién ha olvidado a los judíos como fuerza económica? ¿Quién no recuerda la maldición sobre el pueblo deicida? La pretensión de formar nación y estado mantiene a los hebreos en lucha violenta con la civilización cristiana. A esta su más cara aspiración dedican su oro y sus vidas. Son como anti-cristo real y perdurable.

Claro se ve que las fuerzas cristianas y anticristianas encontradas en distintos lugares, con distintos motivos, luchan constantemente apareciendo aliadas con gentes de países desconocedores de la Redención, en ocasiones, cuando el materialismo ha desorientado a hombres o países históricamente adoradores de la Cruz. No importa esto. Lo real es que por más vueltas que el mundo pueda dar, por distinta que sea la faz que políticamente presente, Palestina es el centro de toda cuestión y los judíos son los eternos promotores y mantenedores de las agitaciones entre los pueblos, que ellos tienen máximo interés en azuzar y excitar con odios y ambiciones recíprocas—en ímpio contubernio con masones y bolcheviques—por odio a Cristo y a la Civilización cristiana.

Ese es el enemigo: el judaísmo! Ese es el causante del mal estar constante en las naciones.

## Indice de noticias del día

### De España

**BURGOS.**—El «Boletín Oficial» del Estado ha publicado, entre otras una orden de la Jefatura de Movilización, dictando normas para el licenciamiento de personal militarizado. Se dispone que dicho personal se considerará licenciado y terminada automáticamente la militarización, sin otra declaración expresa, en el momento en que se verifique el licenciamiento del correspondiente reemplazo, y otra orden de Industria reanudando provisionalmente la línea mediterránea al Plata con los itinerarios que deben ser previamente aprobados por el Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas, para lo cual se autoriza a la casa naviera Iberia y Compañía.

### Los servicios de Educación Nacional

**MADRID.**—En el Ministerio de Educación Nacional, manifestaron que el subsecretario se ocupa de la instalación definitiva de todos los servicios que ya funcionan con normalidad, esperándose que en breve venga a su despacho de Madrid el ministro.

### Cursillo para maestros

**VITORIA.**—Se proyecta por la Jefatura de Enseñanza primaria celebrar del 1 al 15 de septiembre un Cursillo de preparación de los maestros para el próximo curso.

### Escuelas nacionales que podrán ser regentadas por sacerdotes

**MADRID.**—El ministro de Educación Nacional ha firmado una orden según la cual se conceden derechos preferentes para regentar escuelas en poblaciones y poblados menores de 500 habitantes, a los sacerdotes adscritos de un modo permanente en dichos lugares.

Asimismo se han firmado otras tres Ordenes, en virtud de las cuales se reorganiza el Patronato de Misiones Pedagógicas, se organiza la Junta Municipal de Primera Enseñanza en Madrid y por último se conceden todos sus derechos a la inspectora de Primera Enseñanza de Madrid, doña Irene Roldán Acuña, viuda del ilustre general Martínez Anido, obligada a

pedir la excedencia de su cargo por el Gobierno de la República.

### Ha muerto la esposa del coronel Franco

**MADRID.**—Ha fallecido en esta capital, doña Luisa Revilla, esposa del secretario de S. E. el Generalísimo, coronel Franco.

### Los asesinatos cometidos en Madrid

**MADRID.**—El jefe del Servicio de Recuperación de documentos ha manifestado, que según los datos recogidos en los ficheros, pasan de 30.000 las personas que fueron asesinadas en el centro de la capital.

### Quieren alejar la voz de España

**SAN SEBASTIAN.**—Las autoridades francesas han prohibido la entrada en dicho país del periódico que se tira en esta capital, «La Voz de España».

### La Escuadra italiana, en Barcelona

**BARCELONA.**—Permanece en este puerto una de las Divisiones de la Escuadra italiana, que llegó procedente de Valencia, en la tarde de ayer, compuesta por dos Cruceros y siete destructores, al mando de la cual viene el almirante Sabatini.

### En honor de sus visitantes, la Ciudad Condal celebra manifestaciones de simpatía y afecto.

**MADRID.**—Dentro de breves días comenzará a funcionar el Bolsín y el Servicio Central de moneda extranjera.

### El Caudillo, visitará Marruecos

**MELILLA.**—Se anuncia que el Generalísimo Franco visitará el Marruecos español en los primeros días del próximo mes de julio.

### La «Ciudad de Alzamiento»

**MADRID.**—Puede asegurarse que la fiesta culminante en el tercer aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional del 18 de julio, será este año la que se celebre en Valladolid, a la que se otorgará el título magnífico de «Ciudad del Alzamiento».

## CONSEJO DE MINISTROS

**BURGOS.**—A última hora de la tarde de ayer se reunió el Consejo, bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado. Asisten todos los ministros.

**BURGOS.**—Al final del Consejo de Ministros, el ministro de la Gobernación facilitó la siguiente referencia:

El ministro de Asuntos Exteriores ha informado acerca de la situación internacional y de las gestiones para recuperación de valores y material que se llevaron los rojos al extranjero.

Se han aprobado los siguientes Decretos:

Uno disponiendo el pase a la escala de complemento de los oficiales provisionales de las distintas Armas, Cuerpos y especialidades que se vayan licenciendo.

Otro modificando los artículos 27 y 83 del Reglamento de Accidentalistas de Trabajo en las industrias.

Otro fijando el precio del trigo para el período comprendido desde 1.º de julio de 1939 a 30 de junio de 1940, en cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto Ley de Ordenación Triguera.

## oficialidad provisional

Por otro se rehabilita en el cargo de juez protector de la Fundación Figueras, a don Galo Ponte.

Ha sido nombrado gobernador civil de la provincia de Barcelona, el catedrático don Wenceslao González Oliveros.

El gobernador civil de Pamplona, señor Rocha, ha sido designado para la delegación del Estado en el Consejo nacional almadradero.

## Interesantes disposiciones sobre el precio del trigo y destino de la

### oficialidad provisional

También se ha acordado el cese del gobernador civil de Las Palmas y del delegado de Hacienda de la misma ciudad.

Cesa asimismo el delegado de Hacienda de Lérida.

Un Decreto por el que se dictan normas para la ejecución de las obras de riego.

Ha sido autorizado el ministro de Hacienda para diferir el plazo de denuncia de robo y extravío de

títulos establecido por la Ley de 1.º de junio de 1939.

Se restablece el Cuerpo de Capellanes de Beneficencia general del Estado.

Por último fué aprobada una combinación judicial, expedientes concediendo libertad definitiva por aplicación de los beneficios de reducción de penas por el trabajo y otros sobre concesión de libertad condicional, créditos y la distribución de fondos del mes.

## Un emocionante duelo aéreo sostenido por Bruno Mussolini durante la guerra de España

**BERLIN.**—En el periódico «Uhr Blatt» el oficial alemán Zehner, de la Legión Cóndor, publica su diario de guerra. Entre los muchos interesantes episodios de la dura lucha sostenida para el triunfo de la causa de la civilización sobre el terreno de España, refiere un emocionante combate aéreo del que fueron protagonistas un aviador americano militante en las filas rojas y el hijo del Duce: Bruno Mussolini.

En Burgo de Osma—dise Zehner—estrechamos rápidamente óptimas relaciones con los camaradas aviadores italianos. Cuando, por la noche, discurríamos algunas horas de libertad nos reuníamos y evocábamos juntos las acciones de la jornada. Especialmente el pequeño Carlos, el de los cabellos negrísimo, estaba muy informado y contaba a menudo cosas muy interesantes. Tenía el brazo lacerado por una profunda herida de metralla y formaba parte de la escuadrilla a la que pertenecía también Bruno Mussolini.

Una noche nos contó lo siguiente: «En nuestra escuadrilla se hablaba de que Bruno buscaba cada día en el cielo del frente a un aviador americano impaciente de entablar combate. Bruno había sonreído a nuestras preguntas, sin negarlo. Finalmente un día se corrió la voz que, al siguiente, Bruno se encontraría con su adversario. El aparato fué objeto de nuestras mayores atenciones y exámenes detenidos y a la mañana siguiente vimos todos la partida de la escuadrilla. Bruno se elevó en su aparato y después de algunas evoluciones sobre el campo desapareció pronto con los camaradas hacia las líneas

rojas. Después de hora y media reapareció la escuadrilla. El aparato de Bruno apareció duramente tocado y los impactos daban testimonio de la fuerte batalla sostenida. Bruno no hizo comentarios sobre el episodio pero por él lo hicieron sus compañeros de aventuras que con servaban todavía la más viva emoción. A los pocos minutos de vuelo habían encontrado una escuadrilla roja de la que destacó un potente aparato de bombardeo que se afrontó contra el de Bruno, en osorrio del cual no pudo acudir ningún otro, porque todos estaban en lucha con otros adversarios. La inmediata impresión general fué la de que finalmente Bruno había encontrado al adversario que desde hacía tiempo buscaba y empezó en seguida el combate áspero y extenuante mientras, con general sorpresa, los cruzes enemigos mantenían a los demás aviadores distantes de los duelistas y las baterías rojas callaban de improviso. Bruno en esta circunstancia voló endiabladamente, lanzándose picando para alzarse de nuevo fulminante el ataque del adversario. Sus estruendos herían el aire, pero también su adversario tiraba bastante bien a juzgar por el número de impactos que presentaba el aparato de Bruno.

Todos regresaron incómodos y al llegar al campo fué paseado en triunfo por los compañeros ebrios de alegría por tenerlo entre ellos seno y salvo después del emocionante combate.

¿Era verdaderamente el As americano a quien Bruno se había afrontado en el cielo de Burgo de Osma? Bruno siempre ha rehusado hablar de su duelo y no ha podido saberse si los dos adversarios se habían dado cita o algo por el estilo.

## Perspectiva internacional El Japón e Inglaterra van a celebrar conferencias para solucionar la cuestión de Tien-Tsin

### ALARMA POR LA CUESTION DE DANTZIG

#### Reunión del Gobierno inglés

**LONDRES.**—Esta mañana celebró su reunión semanal el Gobierno inglés.

El primer ministro dijo a los demás miembros del Gabinete que el Japón había aceptado entrar en negociaciones con Inglaterra para solucionar el conflicto de Tien Tsin.

#### Negociaciones en la semana próxima

**TOKIO.**—El ministerio de Relaciones Exteriores ha facilitado una comunicación anunciando que las negociaciones anglo-japonesas para llegar a un arreglo de la cuestión de Tien Tsin, se celebrarán en Tokio.

Estas negociaciones comenzarán a principios de la semana próxima.

Han llegado ya algunos de los representantes británicos que han de participar en dicha conferencia.

#### Tien Tsin.—El cónsul general de Inglaterra ha marchado a Tokio para secundar al embajador británico en aquella capital, en las negociaciones para solucionar el problema de Tien Tsin.

#### Bonnet recibe al embajador de Polonia

**PARIS.**—El ministro de Asuntos Exteriores, M. Bonnet, ha recibido la visita del ministro de Polonia, para conferencia sobre la actual situación del Estado libre de Dantzig. Ha asegurado también que continuó la entrada de numerosos jóvenes alemanes procedentes de la Prusia Oriental, en Dantzig, y no solamente jóvenes, sino también numeroso material de guerra, entre el que se cuenta artillería de gran calibre.

**PARIS.**—El presidente Daladier ha recibido ayer al embajador de los Estados Unidos.

#### La situación en Dantzig

**LONDRES.**—Llegan noticias según las cuales se ha creado un cuerpo militar alemán en la ciudad de Dantzig.

En total son veinticuatro mil alemanes soldados los que se encuentran en esta ciudad.

Han sido requisados varios centenares de caballos y los almacenes se encuentran abastecidos de carne en previsión de cualquier contingencia.

Refiriéndose a esta maniebra los periódicos polacos recuerdan las palabras pronunciadas por el coronel Beck durante su discurso en Dantzig referente a que Polonia no permitiría ser arrebatada su salida al mar, por lo cual lucharía con todas sus fuerzas por impedirlo.

#### La Ley sobre el embargo de armas modificada

**WASHINGTON.**—Por 109 votos contra 107, ha sido aprobado el nuevo proyecto de Ley sobre el embargo de armas. Este ha sido modificado y autoriza la venta de los Estados Unidos de armas a todos los países que se hallan en guerra, pero a condición de que el pago tiene que ser

(Continúa en la 4.ª página)

# 3 Minutos de Religión

## EUCARISTIA

### Los embrollones embrollados

Los grandes embrollones nos quieren enseñar cosas maravillosas que parecen suponer que nosotros ignoramos, y nos las prueban con ejemplos de las mismas escrituras, que saben interpretar como les conviene.

Así nos dice: La palabra «E» muchas veces equivale o significa o es figura.—Sí, «flores mías»; la lección no es tan profunda, como ustedes se imaginan: nosotros así mismos y explicábamos antes de que ustedes se apartaran de la Iglesia: así mismo muy bien que el Apóstol San Pablo en la primera epístola a los corintios (X, 4) hablando de la piedra herida por la voz de Moisés, de la que brotó el agua más grossa para el pueblo sediento, al decir: la piedra era Cristo, quería decir que significaba como tipo la figura de Cristo, que es la piedra fundamental de la Iglesia, de quien brota la corriente de la gracia.

¿Son ustedes, señores protestantes, los primeros que han dado esta interpretación? Ustedes datan del siglo XV, y todo lo que precede hasta ese siglo lleva de ventaja la Iglesia católica, que sabía muy bien, sin que vengan ustedes a venderlo como una novedad, poniéndolo en las Biblias para embucar incultos, que ahí la palabra «E» equivale a «Figura». Significaba según el designio de Dios, porque evidentemente ahí tal interpretación es la sencilla, natural y obligada.

También sabemos algo de filosofía popular del lenguaje, y que en la aplicación de la fábula del lobo y el cordero, podemos decir, por ejemplo, a los niños, ¿Lo ve? El lobo es el hombre perverso; el cordero es el hombre sencillo y bueno. Y no hay quien entre los mismos niños que no lo entienda bien: ningún niño cree que en efecto el lobo es el hombre malo, sino que le representa. ¿Y nos váis a dar como nueva esta lección que entienden los niños?

Es más: estoy de sobremesa con mis amigos, y me preguntan la disposición de la llave de la Vía del Imperio en Roma, y cojo un papel y trazo una línea paralela y digo: esta es la Vía del Imperio hasta el Coliseo; y cojo dos galanías que tengo a mano y los pongo uno en un extremo de la línea y digo: este es el monumento de Víctor Manuel; otro en el otro extremo y digo: este es el Coliseo; y así de un golpe, podré decir: este es fulano; este es zutano; nadie, por alegre que estuviera, se imaginaría, ni que aquellos galanías eran la Vía, ni que aquellos garbanos eran el Coliseo, ni el monumento que eran, ni fuero ni zutano.

Tampoco aquí habéis enseñado nada, ¡oh doctores! sino que os decimos que los ejemplos no tienen que ver con la materia de que se trata.

Porque aquí hay unas circunstancias que cambian el sentido, y allí otras totalmente opuestas que exigen el sentido riguroso y propio de la palabra «E».

Mucho más sencillo es el caso, cuando una cosa, por su misma naturaleza de imagen o representación, se destina a este objeto: vemos, por ejemplo, una estatua en una plaza pública. Y suponemos que representa algún personaje. Si no sabemos a quién, preguntamos: ¿Qué es ese? y nos dicen: «ese es Cervantes», «hombre, sí, está bien representado. ¡Pero si no hay nada más peculiar que él, por ejemplo, viendo un pe-

rusco, dirá: ¿quién es ese? ¿Cómo que qu é es ese? ¿Tienes oído?

En suma, que lo que alegan para ilustrar, según ellos, el sentido no hace sino armar embrollones ininteligibles. Porque tengase en cuenta que si ni las circunstancias del lenguaje ni la naturaleza de las cosas requieren el sentido figurado, y se habla en serio y no en broma, es propio de locos tomar, por ejemplo, un pan en las manos y decir: este es Platón, este es Sócrates. Porque, si no se previene al oyente, como el pan no es signo natural de ninguna persona, tal lenguaje es sencillamente una locura. La materia es tan importante, que será preciso todavía remechar el clavo.

Florentino Ogara, S. J.

## Sección religiosa

### SANTORAL

JULIO  
2  
DOMINGO

V de Pentecostés  
La Visión de Nuestra Señora a Santa Isabel. Santos Proceso, Martiniano, Ariston, Cresenciano, Eutiquiano.

La misa y oficio divino son de la Visión de Nuestra Señora con rito doble de segunda clase y color blanco.

### Fiesta de la Rosa

Real Monasterio de Santo Tomás.—Primer domingo de mes. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión general por el R. P. Director del Rosario Perpetuo. A las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, sermón a cargo del M. R. P. Raimundo Gutiérrez O. P., procesión por los Claustros, exposición de S. D. M. estación, bendición y reserva. Antes de la procesión se repartirán las rosas. Desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde los hermanos velarán por turno ante el altar de la Santísima Virgen del Rosario.

### La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, V. O. Tercera y Asociaciónes Carmelitas, dedican el mes de Julio a la Santísima Virgen del Carmen con solemnes cultos.

Todos los días, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. A las siete y media de la tarde, Exposición del Santísimo, Rosario, Ejercicio de los Cantos y Reserva de S. D. M.

### Fiesta en acción de gracias

San José (Las Madres).—Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, Exposición, Rosario, sermón por el M. R. P. Evaristo de la Virgen del Carmen, Pícar de La Comunidad de la Santa, Reserva, solemne e himno a la Santa.

### SANTORAL

JULIO  
3  
LUNES

Santos León, papa; Trifón, Eulogio, Jacinto, Cirilo, Julio, Menebas, Orestes, Pablo, Ireneo, Marcos y Mureiano, mrs.; Anatólio.

La misa y oficio divino son de San León, papa, con rito semidoble y color blanco.

### La Reina del Carmelo

La Santa.—Continúa el mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen.

# ¡Arriba el Campo!

Parece que me lo estaban diciendo; coge el periódico y sal de paseo; sí, es mala hora, las once de la mañana, pero la temperatura es deliciosa... aunque no hay que tener mucha confianza, porque a lo mejor un chubasco te propina el primer remojón. pero ¿quién está en casa sin salir a dar el notición?... sí, sí; voy a ver si me topo con el tío Alegrias. ¡Qué hombre está! a mí me encanta, qué sencillito, qué trabajador, qué alegre; no hay otro que le iguale en todo el contorno. Es un labrador, labrador pequeño, de un par de mulas, que labra setenta obradas, mitad propia, mitad de renta, cargado de hijos, pero él va soliendo adelante... trabajando mucho y comiendo sólo para poder trabajar... y siempre ten contento que ha merecido lo del sobrenombre de Alegrias que todos le dan y él acepta... encantado.

No me había retirado veinte metros de las últimas casas del pueblo, cuando nada, el mismo, el tío Alegrias que viene cantando... es inconfundible... yo me paro, pero él sin duda me ha conocido, porque, aunque lejos, puedo distinguir que sus tige con su vira las mulas en que va montado.

Me siento en un lindón a la vera del camino y espero.

Cuando ya se va acercando, me pongo en pie, me cuadró, y levantando mi mano derecha abierta, le saludo diciendo: ¡Francol! ¡Francol! ¡Francol!

El se tira de las mulas con una agilidad que no parece suya, y tratando de imitar mis ademanes sin conseguirlo del todo, se descomorbe, se hiergue, se hace el tieso, y poniendo la mano también abierta y en alto, exclama alegremente: ¡Francol! ¡Francol! ¡Francol! ¡Arriba España!

—Bien, muy bien por tío Alegrias, y bien, requetebien por Franco.

—¿Qué me dice usted? ¿ha hecho alguna de las suyas? ¿está ganando todavía batalla?

—Va lo creo que gana: antes ganaba batallas en la guerra, ahora gana batallas en la paz; antes deshizo al enemigo, ahora hace amigos; antes impidió que España se hundiera en el abismo, ahora empieza a echar los cimientos para hacerla Grande.

—Dígame, dígame, habee... que estoy deseoso de saberlo... ya me suponía yo que algo ocurría cuando le vi a estas horas y amenazando luvia.

—Tén, tén el periódico... toma y lee...

—Léamele usted, que andando me cuesta ya trabajo, y usted además de leer mejor y más deprisa... sabe en tresca y leer sólo lo que me interesa.

—Mira siquiera estas letras gordas: «El Caudillo visita al pueblo más marinero de la Cornisa».

—¿Y qué pueblo es ese?

—No lo sé, ni conozco ningún pueblo del mar... pero se me figura que es un pueblo pequeño, mísero, metido al á dentro del Océano, cuyos habitantes no tienen otro medio de vida que la pesca... y esta es muy difícil y trabajosa, y expuesta porque allí el mar es muy bravo.

—Y ha ido así el Generalísimo? y a qué ha ido?

—Pues a eso, a concluir con sus miserias, a hacerle grande.

Oye lo que le ha dicho: «Vuestras ansias son una grúa... pues tendréis la grúa... y además tendréis un camión para llevar la pesca... es la justicia social que vamos a llevar a todos. Quiero que esta sea la brecha que abrimos en el frente pescador... que otros lugares nos expongan sus necesidades, porque el Gobierno de España y el nuevo Estado no están más que para servir al pueblo. En estos momentos mis pensamientos se concentran en estas frases: ¡Arriba el mar! ¡Arriba España!».

—¡Viva Franco! —Y este periódico me lo llevo yo, y le copio lo que acaba de leerme, y lo pongo en un cuadro... y donde dice pescador, pongo labrador, y donde dice mar, pongo campo... y santas pascuas.

—Ya lo creo que puedes hacerlo

—y debemos hacerlo todos los que vivimos del campo. ¿Y a que no sabes lo que estoy pensando?

—Verga de mí, que usted no se equivoca.

—Pues piense que el día menos pensado toma su automóvil el Generalísimo y—¡pif!—se presenta en Mesina del Campo como si dijéramos en la Meca del pan y del vino—y una vez allí preguntará por el pueblo agrícola más trabajador y necesitado de la comarca, que quería abrir en él la brecha del frente labrador—y le dieran el nombre de este nuestro pueblo—porque saben que aquí no tenemos ni trigo, ni árboles, ni carretera, ni luz, ni nada.

—Y se adelantará un automóvil y te anunciará a ti la noticia—y te dijere que dentro de media hora llegará al pueblo—¿qué harías tú?—Pues muy sencillo—correr a decirselo a usted—y luego pedir la llave de la torre para tocar las campanas y convocar al pueblo.

—¿Y luego?

—Pues luego, unirme a los demás para salir a recibirle y darle vivas.

—Y si yo tuviera el honor de hablar con él y me preguntare quien era en el pueblo el más interesado para exponerle las necesidades del vecindario, y yo te señalara a ti con el dedo, y tú no tuvieras más remedio que acercarte, y hablarle, y contestarle... ¿qué dirías?

—Pues, nada... no me atrevería a desplegar los labios... delante de él debía de ser el tío Alegrias.

—No lo creas. No eres tú más cobarde que los marineros de Cayón... y ellos no solo le hablaron, sino que le invitaron y merendaron con él... y es que su sencillez es también grande... tan grande como su cerebro y su corazón.

—Pues, por si acaso, dígame lo que tenía que decirle, porque ahora no se me ocurre nada, es decir, se me ocurren muchas necesidades... pero no sé... y entonces... de repente...

—Pues, mira, es cierto que hay muchas necesidades en este y en todos los pueblos, pero en unos hay unas, y en otros otras; así es que yo es tan fácil satisfacerlas todas y a todos... pero hay una que abarca a la mayor parte de los labradores, y que no es difícil atenderla, tanto más cuanto que la brecha está ya abierta.

—No coigo.

—Pues a ti te interesa como al que más.

—Pues dígamele ya.

—Ahí va: «Extender el subsidio familiar a los pequeños labradores».

—¡Ah!... entonces mi alegría sería completa... pero, rebando todos, los del mar y los del terruño, los de las urbes y los de las aldeas, el tío Alegrias, con subsidio o sin él, siempre ha de clamar: ¡Francol, Franco, Franco! ¡Arriba el mar! ¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

# AGRICOLAS La cosecha providencial

Las noticias que se reciben de toda España, respecto a la recolección, no pueden ser más halagüeñas. Hasta en provincias donde hace un mes casi se consideraba todo perdido hoy existe una justificada euforia. La apreciación general es de que la cosecha que este año recogerá España es «buena» y si se quiere, «excelente».

Está a punto de finalizar ya la recogida de las algarrobas, con buen rendimiento y se está segando los cebadales. Estos, en particular, ofrecen el grano «a reventar». Hay zonas en las que habrá que proceder con rapidez a la recogida de la cebada sin dar tiempo a que se sequen demasiado porque el peso de la espiga llegaría a quebrar la caña.

El trigo gana también en forma asombrosa en la mayor parte de las regiones, colmando todas las esperanzas. Y los viñedos continúan ofreciendo una muestra espléndida.

Se han iniciado las tareas de la recolección, pues, bajo los mejores auspicios. Vuelve la normalidad a la vida campesina y vuelve precisamente en la hora de recolectar «la cosecha providencial», que así se la denomina en los medios agrarios.

En Andalucía está muy adelantada la recolección. También allí la cosecha es inmejorable. Por impresiones particulares de propietarios de aquella región, en Córdoba la cosecha de garbanos ha sido verdaderamente magnífica. Se llega hasta decir, que sólo los garbanos recolectados en Córdoba bastan para toda España.

N de la R.—Agradeceamos a nuestros corresponsales de los diversos lugares de la provincia de Avila que nos remitieron impresiones de la cosecha en sus respectivas regiones.

### Impresión exacta de Zamora

«El Correo de Zamora», dice: No cabe ya más. Creemos hallarnos en posesión exacta de los resultados positivos que habrá de registrar la estadística de la provincia, en cuanto la recolección iniciada de nuestra cosecha de cereales.

Para mayor abundamiento de pruebas, damos a conocer algunas de las impresiones recogidas por nuestros

corresponsales y cuya remisión les agradecemos:

San Vicente del Barco.—De cebada, trigo y centeno, muy bien. De algarrobas muy mal.

Carbajales.—Los cereales todos muy bien. De algarrobas regular.

San Cristóbal de Entreviñas.—Se ha cortado bastante la cosecha, por haber llegado tarde el agua.

Santa María de la Vega.—Las cebadas tremesinas van buenas. Los trigos se presentan enormes, al extremo de tumbarse al menor soplo de viento, debido al peso de las espigas. Seguramente rebasaremos la cosecha de 1935. Algarrobas apenas se siembran.

Venialbo.—De algarrobas, mal. De trigo, regular, aunque mucho mejor que el año pasado. Se debe la diferencia, en comparación con otros pueblos, a que no se pudo abonar con mineral.

Montemarta.—De algarrobas, cosecha floja. De trigo, cebada y centeno, excelente. Lo mismo se presentan los guisantes y garbanos.

Otero de Bodas.—Buena cosecha de centeno y buena se presenta también de uva. Trigo casi no se siembra.

Ricrio de Aliste.—Se coge poca cebada, porque poca se siembra, pero la que hay, buena. Trigo, centeno y demás, muy bien. De algarrobas, muy poca. Se siembra poca también.

Vilanova de las Peras.—De trigo, muy buena. Cebada, la poca que hay, muy buena. Legumbres, menos algarrobas, muy buena. De centeno, buena. Las viñas se presentan muy bien. No les hicieron daño las heladas.

Santibáñez de Tera.—Muy buena de cebada, Buena de trigo. Muy bien de legumbres.

Milla de Tera.—Los centenos bastante buenos. El trigo se quedó algo corto, pero bien granado.

Fuentesfrío.—Se presenta buena cosecha, acortando la cebada.

Resumimos así: la cosecha de cebada en la provincia de Zamora va a ser en 1939 una de las mejores en lo que va de siglo. La de trigo alcanza a la proporción de la de 1935; igual la de centeno. La de algarroba: será pésima.

## Cofradía del Santísimo Cristo Resucitado

### ANUNCIO

de la vacante de mufidor de la misa, debiendo los solicitantes de hacerlo en el domicilio del señor secretario, calle de Francisco Nebreda, 17, donde se les informará de las condiciones.

El secretario, Arturo Jimeno.

## Don José Dutil,

Director y Profesor de la Academia de arte civil, militar, s. flora y n. flora en Corredores Bajos, 19, Madrid, participa a sus alumnos que en breve empezará sus clases en los antiguos locales.

Para consultas y matrículas dirigirse a

Vallespín, 12, en AVILA

## ¡PELUQUEROS!

sólo empleando «RADIOFIX» con todos los aparatos y sistemas, «ANTINEA» para las puntas con y sin hilos, y «CARACOL» para enortificados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS TINTURAS «KOMOL» y todos los productos especiales para su profesión.

LABORATORIOS CARASA RENTERIA (Guipúzcoa)

### CARRETERIAS

buenos talleres y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro Gervás, Escary (Logroño)

Los está EL DIARIO DE AVILA

## Fiebres palúdicas

Producen pronto alivio y curación

## Pildoras de la Cruz Negra

Venta en todas las Farmacias

EL 85%

de los trastornos de la

digestión

son debidos a la acidez

del jugo de su

estómago

causa además

de la mayor parte de las

enfermedades, que puede

Vd. evitar y curar, tomando

SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

### ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, e' que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multa de 50 a 500 pesetas.

**Balneario de Ledesma** Gran Hotel. Reumatismo, todas sus formas en clínicas, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billetes ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

### Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, tarde.
- Vacunación antirrábica Diaria... Mañana a las once. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallen nombre del enfermo e investigación deseada. 2.º Las ropas a desinfectar se recogen e domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director Fernando Chacón

## HERNIADOS

Ni ofrecemos imposibles, ni pretendemos curar lo incurable. Nuestros aparatos, modelo de técnica construídos exclusivamente para cada caso, son la única esperanza y garantía del herniado. Con el nuevo método alemán IOHA ligero, sumamente aceptable, suave, cómodo y de fjeza absoluta, garantizamos la contención de la hernia, por voluminosa, antigua o rebelde que sea.

## MUTILADOS

Brazos y piernas artificiales articulados, últimos modelos importados de Alemania y otros construídos en nuestros talleres, aparatos correctores, corsés, fajas para estómago y vientre caído, vendas y medias para varices.

Para encargos y detalles visitar al especialista-delegado de INDUSTRIA ORTOPÉDICA HISPANO-ALEMANA en:

- BARCO DE AVILA: Domingo 2 julio. De 9 a 1. Hotel España.
- AVILA: Lunes 3 julio. De 9 a 1. Hotel Roma.
- AREVALO: Martes 4 julio. De 9 a 1. Hotel Comercio.
- MEDINA DEL CAMPO: Miércoles 5 julio. De 9 a 1. Royal Hotel.

### Industria Ortopédica Hispano-Alemana

Director-constructor alemán de Munich DON JUAN HOLLEDERER

Calle Pignatelli, 3. Teléfono 37-95

Apartado 157. ZARAGOZA

## TRATE V. SU ESTOMAGO

CON

# ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es, además, el medicamento estomacal que

**NUNCA PERJUDICA**

Frasco, pesetas 5'80

Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias. En Avila: Farmacia de Paradinas.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

### LUCHA ANTITUBERCULOSA

## Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, prácticas de neumotórax

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: lecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el consumo de las consultas

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

## ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar los causos. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.



Venta en Farmacias. Precio: 5'85 ptas. Incluirá 1 frasco.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

### CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor,

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN 25 pesetas cada tomo

### Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarros, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo

(recorrido 10 kilómetros)

1.º de julio a 30 de septiembre

### ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad

### Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media Diputación, de 10 a 2. Palacio Rija social de 11 a 2. Obras Públicas de 10 a 3. Banco postales horas de Caja de 9 y media a 1 y media Federación Católica Agraria de 10 a 1 y media Gobierno Militar de 11 a 2. Caja de Reservas, de 10 a 1 y media. Valtosna, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 3.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 12. Caja de Previsión Social, de 9 a 3. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 3. Juzgado de Instrucción, de 10 a 3. Juzgado Municipal, de 10 a 1. Junta Instituto Nacional de Seguros de Casadanza (Secretaría), de 10 a 1. Merca de Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría) de 10 a 2. Escuela de la Vigilancia de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 3. Sección Agronomía, de 10 a 1. Inspección principal de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito central de 9 a 3. Delegación de Orden Público de 9.20 a 14 y de 19 a 21. El ilustre señor Delegado recibe diariamente de 10 a 12

En interés del mejor servicio, se agradecerá que los donativos que hagan los españoles residentes en el extranjero, así como los extranjeros para Auxilio a Poblaciones Liberadas, sean preferentemente en especies

## CAZA

Arriendo cotos por tanto alzado o por piezas cazadas. Necesito cazado res laceros bicheros o son cepos.

### Amador Felipe

San Pablo, 26. Teléfono 2210 Salamanca.

Misión de Paredes, 84 Tel. 70523 Madrid.

Publicidad R. E. L.

## Ha reanudado

El Dr. Mas-Quindal su consulta de enfermedades nerviosas y mentales en Hortaleza, 61. MADRID

## Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

### HORARIO

#### CORREOS

|   |  |  |
|---|--|--|
| Apartados oficiales   | de ocho y media a nueve  | Los domingos y días festivos esta de diez a once.  |
| Lista, Apartados y venta de sellos                          | de diez a doce y de dieciséis a dieciocho  |  |
| Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales | de diez a doce y de dieciséis a dieciocho  | Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio. |
| Caja de Ahorros   | de diez a trece  | Los domingos y días festivos no hay servicio   |
| Ofre postal   | de diez a trece y de dieciséis a dieciocho   |  |
| Reparto de correspondencia e encomiendas                    | Des diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las dieciséis.  | Los domingos y días festivos esta de diez a once.  |
| Recogida de buzones   | En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos. |  |
| Reclamaciones   | De once a trece, excepto los domingos y días festivos.   |  |
| Secretaría  | De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos  |  |

#### TELEGRAFOS

|                        |                                |
|------------------------|--------------------------------|
| Servicio de telegramas | Permanente                     |
| Otro telegráfico       | De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30. |

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'20 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de laire, plomo u otro sistema análogo; La dirección se escribirá en caracteres sencillos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos de uso común o similares por: Correo, deberá indicarse el facultativo en nombre, apellido y domicilio, en caracteres sencillos, claros y precisos.

# AVILA AL DIA

## EN EL AYUNTAMIENTO

### Sesión municipal

Bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los señores concejales celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento el día 28.

Se aprobaron cuentas de gastos y nóminas de jornales.

Se fijó al presidente de la Comisión de Policía para la adquisición de paja larga para el chamuscado de cerdas.

Se aprobó el acta de recepción definitiva del depósito de las aguas.

Se autorizó la entrada en cámara frigorífica de terneras para consumo fuera de la población en las condiciones que fija la Administración de Rentas.

De la Comisión de Hacienda se aprobaron unos informes denegando petición de cantidades y acordando el pago de crédito pendiente de expropiación de una casa en la plaza de la Catedral.

Se acordó conceder un donativo de 150 pesetas para la Fiesta de la Bandera.

Se aprobó el padrón de alcantarillado del ejercicio corriente.

Se resolvieron algunos asuntos reglamentarios de personal y se resolvió consulta a la Autoridad de concesión de pensión según acuerdo de sesión anterior.

### ANUNCIO

Para encargado de la venta de prensa y libros en la biblioteca de la Estación del Norte, se necesita persona solvente (no importa el sexo) con fianza de 100 pesetas, preferidos los Caballeros mutilados.

Dirigirse urgentemente Casa Quijano Gutierrez, (Carretera la Estación núm. 3)

## Junta provincial Harino-panadera

### Precios de la harina y pan

Por el ilustrísimo señor Jefe del Servicio Nacional de Agricultura, se han fijado durante el mes de julio para la harina integral, pan familiar y de tipo 0 siguientes precios:

**Harina integral única.**—60 50 pesetas los 100 kilos, netos, en fábrica, sin envase, al contado e incluido todas las comisiones que correspondan al vendedor, sea cualquiera la cuantía de la partida si se destina a panadería. Oculación admisible en 22 o 23, medio por ciento.

**Pan familiar**—Avis (apita): Piezas de 1 600 gramos 0 90 pesetas, de 800 gramos 0 50 pesetas y de 400 gramos 0 25 pesetas.

**Proviaca:** Piezas de 1 800 gramos 1 05 pesetas; de 600 gramos 0 55 pesetas y de 450 gramos 0 30 pesetas.

Estos precios son en pueto o a honr, pudiendo ser recargados hasta dos céntimos en kilo por reparo a domicilio.

No se permite hacer otros tipos de pan que los establecidos.

**Pon de lujo**—Pezes pequeñas en barras de 72 y 36 gramos al precio de diez y cinco céntimos. La fabricación de estas piezas, así como otras modelaciones hasta 250 gramos como máximo, cualquiera que sea su forma o elaboración, necesitará autorización de esta Junta.

Se autoriza el aumento de precio del pan, fuera de las localidades en que es en situación las fábricas de harina, en la parte proporcional que puedan suponer los arrastres de la harina desde fábrica a los Centros consumidores.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

El ingeniero jefe presidente, José Pascual.

ALMONEDA varios muebles y estufa, Esteban Domingo, núm. 7. Horas de 4 a 7 de la tarde días laborales.

## Voz de la Jerarquía

Se ha publicado el «Boletín Oficial del Obispado» correspondiente al día 30 de junio. Contiene interesantes circulares del Prelado sobre la Asamblea sacerdotal de Acción Católica y Pedagogía Catequética, que se ha de celebrar en este verano, y sobre el próximo Congreso Internacional de Cristo Rey, que tendrá lugar en Ljubljana (Yugoslavia) del 25 al 30 de este mes de julio.

Pública también disposiciones de la Cancillería Episcopal anunciando Colecta Extraordinaria en el día del Apóstol Santiago en favor de las Diócesis más necesitadas y diversas notas diocesanas y Documentos de la Santa Sede y otros originales importantes, entre ellos la docéSIMA Carta Pastoral del excelentísimo señor Obispo de Salamanca, que el doctor Piá y Daniel ha dado a luz con el sugestivo título «El triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España», documento supletivo como todos los emanados de la inconfundible pluma del ilustre Prelado

## TEJEDORA

y bordadora, zurcidos invisibles. Estrada 13 bajo.

## Fiesta de las Espigas

Esta tarde, a las siete y media, saldrá de la plaza de San Vicente la Adoración Nocturna en dirección al pueblo de Velasco, donde se celebrará la tradicional fiesta en honor del Santísimo Sacramento, llamada de las Espigas. Van también las Juventudes masculinas y femeninas de Acción Católica presididas por nuestro excelentísimo señor Obispo.

## AVISO

La Pescadería «La Flor Viguesa» ofrece a su numerosísima clientela a partir del lunes próximo el pescado fresquísimo que ver se vendiendo.

### Registro Civil

Día 30 de junio.  
Nacimiento: María del Pilar Ochoa Morante.  
Día 1 de julio:  
Matrimonios: Pedro San Segundo Hernández con Felisa Rodríguez de Antonia y Francisco González Casanova con Carmen Naves Amo.  
Durante los seis meses últimos, o sea desde el 1 de enero hasta el 30 de junio del presente año, se han inscrito 240 nacimientos, 217 defunciones y 76 matrimonios.

## Nuevos trenes por Avila

A partir de los días 4 y 5 del actual circulará entre Madrid y Venta de Baños el tren correo de Galicia AA 21 saliendo de Madrid a las 22 40 para Avila a las 1 40 y 1 45, llegando a Baños a las 5 5.

Tren BN 22, entre Baños y Madrid, saliendo de la primera a las 2 llega a Avila a las 5 30 y 5 40 para llegar a Madrid a las 8 30.

Estos dos trenes llevarán coches de las tres clases.

### Trenes de verano

Las Compañías de los Caminos de Hierro del Norte de España y de los Ferrocarriles M. Z. A., Andaluces y Nacionales del Oeste de España, han establecido un servicio especial para vacaciones, baños de mar y concurrencia a balnearios a precios reducidos, en el presente verano de 1936.

En dicho servicio los billetes expedidos por las citadas Compañías tendrán la validez máxima de 3 meses.

Para la obtención de estos billetes es indispensable la adquisición previa de la tarjeta de identidad a que se refiere la condición primera de la tarifa especial de O. V. núm. 102,

## Del Gobierno Civil

Por la presente hago saber a todas las personas que hayan fijado su residencia en esta capital a partir del 17 de julio de 1936 y a las que en lo sucesivo se establezcan, la obligación de presentarse en la Comisaría de Investigación y Vigilancia con sus documentos de identidad.

Los cabezas de familia en las casas particulares y los dueños de hoteles, pensiones y casas de huéspedes serán responsables del cumplimiento de este orden respecto a los familiares o huéspedes de cualquier clase que residan o vengán a residir en sus domicilios.

Para los que actualmente residen ya en esta plaza la presentación se efectuará a partir del día 1 al 7 del corriente mes de julio, de diez a dos de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

El Gobernador Civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

## Se arrienda

una casa o se vende con esta en las proximidades de Santo Tomás. Razón en Megana, número 7.

## Ecos de Sociedad

### De días

Mañana los celebrarán las señoras de Miguel y Benito Galindo.

### Aniversario

Se cumple un año de la muerte de Eusebio Villaverde Muñoz y don Luis Gonzalo Albertos que falleció en Badajoz.

—Hace dos años que pasó a mejor vida doña Salvadora Ros Velazquez, viuda de Vidal.

—También se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don José María Sánchez Fernández, de Arévalo.

A las respectivas familias de los expresados finados renovamos nuestro sentimiento.

### Viajeros

Se encuentra en Avila, pasando unos días al lado de su hermana política doña Emilia Martín y sobrinos, el R. P. Luis Abella, profesor de las Escuelas Pías.

## Luis Benito Martín

Agente de Negocios  
Plaza de Santa Teresa, 5  
Adquisición de certificados de Penales, Utimas voluntades, Pases, Carnets de conducción, salvoconductos, etc.

### Detenciones

Por la Guardia civil del puesto de Mombeltrán ha sido detenido el vecino del mismo pueblo Florencio Jiménez de Río ( ) Calderero, por insultar y agredir a sus convecinos Marcelino Muñoz Pulido y Teófilo Muñoz Labrada.

Igualmente han sido detenidos por la Guardia civil del puesto de El Tiemblo los vecinos del mismo, Victorio Iris Hernández, Heiodoro y Julián Varas García, por pescar empleando materias nocivas en el río Alberche, y con el estado instruido fueron puestos a disposición del Juzgado Municipal.

ALMONEDA varios muebles, último día. Ramón y Cajal, 17 pral.

### Denuncias

Por la Guardia civil del puesto de Burgoñondo ha sido denunciado el vecino de Navarrevica, Mariano María García, por vender patatas a precios abusivos.

Igualmente ha sido denunciado por la Guardia civil del puesto de Piedrahíta el vecino del mismo pueblo, Dionisio González, por cazar sin licencia y en tiempo de veda.

## Fiesta de la Rosa

Mañana domingo día 2 de Julio, se celebrará en la iglesia de Santo Tomás la fiesta de la Rosa, que en todos los años resulta simpática y atractiva, el presente, llamado «Año de la Victoria» revestirá una solemnidad extraordinaria.

Esta festividad es llamada de la Rosa porque en ella se simbolizan los misterios del Rosario de María como otras tantas rosas de diversos colores que en aquellos se representan. En los gozos ofrecemos a la Virgen la rosa blanca de espiritual alegría cuando la contemplamos dialogando con el Angel, meliflua cantora de su dicha en casa de su prima Santa Isabel, misticamente muda junto a la cuna de Belén, devota en el templo, tan triste en la busca de su hijo como regocijada y tierna en su hallazgo. En los dolorosos brindamos a María la rosa encarnada del dolor la rosa roja como la sangre que el dulcísimo Jesús derramó por la salud de los hombres. En los gloriosos los devotos del Rosario ofrecen a María la rosa mística y purpurina de espíritu; consolación contemplándola felicitada por las victorias de Jesús, por la efusión solemne del Espíritu Santo y por su excelso corona en el Empíreo.

Además la rosa con sus variados matices y con sus suaves y delicados perfumes nos representa las virtudes que adornaron y embelacionaron a tan soberana Madre. En su color encarnado, la caridad; en su fragancia, la virginidad; en su pequeñez, la humildad y en su bello cubierto de espinas, la paciencia en el dolor. Por eso el pueblo cristiano, con singular instinto, celebra en todos los centros donde está establecida la Cofradía del Rosario la Fiesta de la Rosa. La

## Tesorería de Hacienda

### Patente de automóviles

De conformidad a la prevención 5.ª del artículo 65 del Estatuto de Reanudación, se previene a los contribuyentes por Patente Nacional de Circulación de Automóviles que el plazo en periodo voluntario para la adquisición de esta patente correspondiente al segundo semestre y del año actual, será el de la primera quincena de este mes de julio, con la advertencia, de que si durante dicho plazo no se satisficieren las citadas Patentes, incurrirán los particulares en apremio con el recargo del 20 por 100 que se reducirá al 10 si realizan el pago dentro de los diez últimos días de este mes.

La adquisición de la Patente ha de hacerse precisamente por los contribuyentes en las Oficinas Receptoras de las zonas de esta provincia, y que este impuesto no se cobra a domicilio.

El tesorero de Hacienda, Cándido Belmonte.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Se convoca a todos los afiliados de segunda línea para que, sin excusa ni pretexto alguno, acudan el próximo martes, día 4 de julio, a las siete en punto de la tarde al Cuartel de Milicias, sito en la calle de Eduardo Marquina.

El secretario provincial, Francisco de Topia

## AUXILIO SOCIAL

### Departamento provincial de organización del Servicio Social

Relación de las cumplidoras del Servicio Social que han de cumplirlo durante el mes de julio próximo con indicación de las instituciones a que han sido destinadas:

#### Madrigal

Teresa Querol Robledo, Angelita Fernández de la Mela, Natividad Rodríguez Robledo, Agustina Cabrera

reina de los cielos tiene su símbolo preferido en la rosa. Por eso suelen ponerse rosas al pie y en las manos de sus imágenes. La Virgen del Rosario lleva todo un plantel de rosas, que tal significa Rosario, compendio de sus grandezas expresadas en los tres órdenes de misterios: rosa blanca, símbolo de la gracia; rosa encarnada, símbolo del dolor; rosa dorada, símbolo de la gloria.

La iglesia la aclama Rosa Mística y bendice rosas bajo su advocación para que sean portadoras de sus benéficas influencias sobre los hogares cristianos donde sean conservadas con reverencia y veneración. La misma Reina del Emíreo aplaude esta práctica piadosa; se aparece en Lourdes trae en el brazo un rosario como cetro, su trono es un rosal y el adorno de sus pies dos rosas doradas.

Festejemos a María bajo esta simbólica advocación; acudamos todos en ese día a postrarnos ante su imagen Veneranda acompañados en su triunfal carrera por los elustros del histórico Convento Dominicano; unamos nuestras voces a los cánticos armoniosos que resonarán en ese día para honrarla con amor; pidámosla con fervor que consolide la paz de nuestra España ya que a Ella se debe en gran parte el resonante triunfo de nuestras armas y la solosa victoria alcanzada por nuestros bravos soldados contra las hordas marxistas. Recemos con devoción su Santo Rosario y él será el escudo contra el cual se embolarán los envenenados dardos de nuestros enemigos y la escala misteriosa por donde ascenderán nuestras almas después de la muerte a las amenas mansiones de la gloria.

Fr. José V. Barbero O. P.

## Dz bromas y de veras

La tarde era magnífica. El sol radiante desahogaba sus rayos sobre la llanura castellana. ¡U! cielo sin nubes, todo azul... Las flores se abrían a los ardientes besos del sol, y la tierra, en plena vegetación, exhalaba una sensación de vida.

Habíame dado cita en esta tarde de espantar un grupo de simpáticas y bellísimas muchachas, preciosamente ataviadas y engalanadas y otro no menor de «feos», para pasar la tarde en respicera compañía.

Como era natural, en la excursión reinó el mejor humor y la más alegre camaradería.

En el lugar elegido para el campamento, se celebró una animada fiesta y digna de figurar entre los más selectos y originales programas al aire libre: carreras de sacos, concursos de baile, chocolate a «ciegas», etc., etc., y después de una suculenta y bien preparada merienda primorosamente servida, por delicadas manos femeninas, las que demostraron su exquisito arte culinario, un animado baile, que duró hasta las nueve y media de la noche, en la que regresó la caravana, en un hermoso coche tirado por veinte caballos. Un pequeño refrigerio en el Mercado Grande y para no desperdiciar nada el día se dirigieron todos a la verbena que se celebraba en «La Peña».

Se dice que alguno de los «solterones» que asistió a la excursión «ha pisado ya».

¡Estas chicas!... ¡Ah! la eterna juventud.

Carlota.

Aracx, María del Carmen Mela Rodríguez, María Barrado Rodríguez.

#### Mombeltrán

Vicenta Iglesias Torres, Julia Sánchez Gutiérrez, María Robledo Juárez, Severiana Domínguez Pérez.

#### Navas del Marqués

María García Segovia, Genoveva Peña Segovia, Trinidad Peña Bernaldo de Quirós, Anastasia García Segovia.

## Recuerdos de la guerra

## Actuación del Benemérito Cuerpo de Intendencia

En el B. O. núm. 5, de fecha 19 de octubre de 1936, existe inscrita la siguiente Orden:

«En consideración a los hechos realizados por el comandante de Intendencia, jefe del 2.º Grupo de Intendencia, don Francisco Núñez Fernández de Velasco, he resuelto aprobar la concesión de la Medalla Militar hecha por el Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur.

Burgos 13 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Méritos contraídos por el comandante de Intendencia, don Francisco Núñez Fernández de Velasco, a quien se concede la Medalla Militar.

Por los méritos contraídos en la memorable tarde del 18 de julio al frente de las fuerzas de su Grupo, ocupando la Plaza Nueva y el Ayuntamiento, resolviendo una difícil situación en dicha Plaza.»

## Donativo en oro de la Falange de Madrid

El secretario del ministerio de Agricultura, señor Ardura, nos ha manifestado que la Jefatura provincial de Madrid ha enviado al secretario general del Movimiento, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, para que los haga llegar a la suscripción nacional, 4,805 kilos de oro y alhajas, donativo que ha hecho la Falange de Madrid, y en el cual han intervenido desde el jefe provincial del Movimiento camarada Manuel Valdeés, y el director de «Arriba», don José María Alfaro, que han donado sus relojes, sortijas y alhajas, hasta el último, afiliado, que ha entregado sus únicos anillos, y que demuestra el fervor de la Falange hacia España su Caudillo, que desea aportar en estos momentos de la reconstrucción en España todo cuanto tiene.

## Un dirigente rojo, asesinado en Francia

PARIS.—El antiguo secretario de la CET, Mariano Vázquez, ha sido encontrado muerto bajo el puente de Rueil. Las autoridades francesas no han dado a la publicidad este asesinato que se quiere revestir como un accidente de baño, ya que incluso no se quiere hacer la autopsia al cadáver.

### Objetos perdidos

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia se ha depositado una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero en metálico.

(Viene de la página 1.ª)

al contado y el transporte a cuenta de riesgo por el comprador.

### Gamelín, a Córcega

PARIS.—El generalísimo francés, Gamelin, ha partido para los Alpes y continuará viaje a la isla de Córcega, en donde pasará revista a todas las guarniciones.

En los círculos «frente-populistas» se dice que el Estado Mayor francés no quiere ser sorprendido y ha tomado ya una serie de medidas preventivas por si se produjeran acontecimientos.

### Una conferencia de León Curtys

LONDRES.—León Curtys en la Asociación de Periodistas de Londres ha pronunciado una conferencia cuyo tema ha versado sobre la cuestión de Danzig.

Curtys ha dicho: «si Alemania llega a apoderarse de Danzig, nosotros entraremos en lucha».

Alrededor de estas palabras ha vertido conceptos alarmistas sobre la cuestión, que dice, embarga en los actuales momentos a Europa, y sobre consideraciones por las que Inglaterra se vería obligada a tomar parte en el conflicto.